

许昌日报

2019年12月3日 星期二 农历己亥年十一月初八

许昌日报社出版 国内统一刊号:CN41-0013 网址:http://www.21xc.com

县域新闻

值班总编 李春霞

编辑 李咏梅 校对 李海涛

“靠山吃山”的两种滋味

本报记者 刘晓敏 通讯员 古国凡

核心提示

在襄城县山头店镇山头店社区,群众深刻体会到了“靠山吃山”这一说法的两种滋味。过去,他们靠打石货为生,又累又苦,还严重破坏生态环境。后来,响应国家号召,广大群众开始植树造林,在山上种植果树、发展旅游业,日子一天天好起来。如今的山头店镇沿首山一带,已成为集旅游观光、休闲娱乐等于一体的好去处。

“过去靠山吃山,领着孩子们打石货,又累又穷,吃尽了苦头。如今也是靠山吃山,但和过去不一样了,是在山上种果树、摘果子,不但绿化了环境,还富裕了生活。两种滋味真是不同!”近日,在襄城县山头店镇山头店社区的一片桑树园内,提起“靠山吃山”这一说法,正在修剪桑树枝的孙金木老人感慨不已。

现年70多岁的孙金木是山头店社区居民。他告诉记者,20世纪80年代,首山附近的村民都上山打石货,使当地的生态环境受到严重破坏。2012年,响应国家号召,首山一带开始封山育林,广大群众纷纷承包荒山,植树造林,日子慢慢富了起来。

看着别人家上山种果树发了财,孙金木也不甘落后。2015年,他把在新疆打工的儿子叫了回来,在首山的东头先后种了50多亩桑树、柿树、蟠桃树。“去年,俺家的15亩桑葚收入6万余元。今年,桑树进入盛果期,收入达到

16万元。前年,俺家也盖了楼房,买了小轿车,俺是打心眼儿里感谢党的好政策!”孙金木说。

据山头店社区党支部书记崔东亚介绍,该社区共有601户1895口居民。“原先村民守着资源丰富的首山,可是过着穷日子。自从封山育林后,日子一天天好起来,家用电器、小轿车也进入了寻常百姓家。去年,社区居民人均纯收入达1.4万元。”崔东亚表示。

而在山头店镇贾庄村,记者同样看到了漫山遍野的果树。贾庄村一村干部告诉记者,过去,全村一半劳动力都要上山打石货维持生计,不仅生态环境

遭到了破坏,村民也深受其害。村里有10多人因打石头受伤,造成终身残疾,3人被石块砸死在石头坑里面,还有不少村民因打石头患上了肺尘病。封山育林后,村民在山上栽种桃树、柿树、杏树、核桃树等,每年产值200多万元。从此,村民才“靠山吃山”,真正富起来了。

为进一步建设美丽富饶新山村,近年来,山头店镇党委、镇政府借助国家的富民政策,引导农民围绕首山自然资源做文章,政府购买了优质果树苗,鼓励农民承包荒山。经过3年的苦战,该镇沿首山一带的寺门村、姚庄村在山

上种了核桃树、樱桃树;孙庄村、贾庄村在山上了种了柿树、桃树,还种了金银花;乔庄村、张店村在山上种了槐树、柿树等。沿山的10多个村庄共种植果树6000余亩,金银花、芦笋500多亩,树下、沟壑间种上油菜,每到春季,整个首山东部一带,鲜花盛开,姹紫嫣红,吸引了众多游客前来观光。

在种植果树的同时,山头店镇党委、镇政府引导农民紧抓“绿色、红色、原色”资源优势,打造“三色”文化旅游,实施旅游康养项目,建设传统文化产业园区等,先后修建了高金烈士纪念馆、红旗渠提灌站、首山旅游步道、停车场、休息点等。目前,山头店镇沿首山一带已成为集旅游观光、休闲娱乐等于一体的好去处。

“去年,我们镇共接待游客20万人次,沿山的农家乐饭店常常是顾客爆满。全镇人均纯收入达1.4万元,旅游产业带来的收入占了大头儿。”山头店镇镇长郝甲松表示。

李海亮:让群众脱贫致富是我的梦想

吴辉 康培培

冬日的暖阳轻轻洒落在禹州市磨街乡刘门村的柿饼凉棚里,一排排晾晒的柿子宛如一串串小灯笼,鲜艳夺目。站在凉棚旁,刘门村党支部书记兼村委会主任李海亮扳着手指算账:即将卸架的6.5万斤柿饼,每公斤按50元算,就是325万元,加上销售柿子醋的35万元,那就是360万元的收益。算到这里,李海亮露出了笑容。

为了摆脱贫穷落后的面貌,李海亮和村“两委”成员制定了村发展规划,大力发展特色林果产业,从引进新品种、试验种植到试种成功、业务培训、林间管理、加工制作和宣传销售等,不知熬过了多少个日日夜夜。如今,刘门村不仅甩掉了贫困帽子,还成了“美丽乡村”,131户贫困户成功脱贫。

原来,刘门村是禹州市53个省定贫困村之一,有建档立卡贫困户132户547人。2014年11月,该村村委会换届选举,村民们看李海亮头脑灵活、踏实能干,一致推选他当村委会主任。上任后,李海亮和村“两委”成员研究村经济如何发展问题,大家一致认为,村里有柿树种植的传统,可以在柿树种植上做文章。为了“取经”,李海亮和村“两委”成员、种植户等20多人到陕西省富平县等地考察柿树种植。回来后,村里建立了30亩种植试验田,进行试验种植,由于经验不足,当年试验田里没有挂果。李海亮没有气馁,邀请技术人员指导,经过多次实践,终于在2015年年底试种成功。

2016年,刘门村先后成立了绿航、三阳、众颖等3家农业合作社和“柿柿如意”农牧发展有限公司,村民们以土地流转的形式加入合作社或农牧公司,实施柿树规模种植。经过多年滚动发展,如今,刘门村柿树种植面积达3360亩,其中挂果1000多亩,产柿子25万多公斤。仅柿子产业一项,就带动贫困户就业126人。截至目前,刘门村已脱贫131户544人。由于工作突出,去年3月份,李海亮被任命为刘门村党支部书记。

今年10月,刘门村举办了“中原柿乡·魅力刘门”首届柿子文化节,通过旅游观光、柿子采摘、制作体验、抖音大赛、产品展示、文艺表演等,全面展示了刘门村脱贫致富、产业发展和实施乡村振兴战略的新变化。

在柿树试种成功的第二年,看着硕大肉厚、通红泛白的一筐筐柿饼由于信息闭塞而销售不出去,大家一时犯了愁。于是,李海亮就把柿饼拍成图片,再配上简要文字介绍,利用自己的微信把信息转发出去,很快就有客户打来电话订购。仅当年春节前20多天,几万斤柿饼就被抢购一空。当问起今年柿饼的销售情况时,李海亮笑着说:“柿饼还没有卸架,北京、上海、湖北、山东等地的客户就已经订购4万多公斤了,今年的柿饼销售不用愁了。”

“今后,我们将做大做强柿子产业,同时坚持传统制作工艺,注重产品深加工,拉长产业链条,使刘门村走上名副其实的柿子村,让贫困户走上致富路。”李海亮描绘着刘门村未来发展的蓝图。



近日,位于长葛市产业集聚区的森源电气股份有限公司一派繁忙景象。该公司积极推动智能制造,在电力超高压开关及变压器产业领域按照智慧工厂的建设目标,引进目前世界最先进的变压器铁芯制造系统和机械加工生产系统,通过引进吸收和自主创新实现了工业化和信息化的深度融合,成为国际一流的智能输配电设备研发、制造和检测基地。

↑公司员工忙着装运电力装备产品。
↓公司员工加紧生产电力变压器。
本报记者 乔利峰 摄

当好绿水青山“守护神”

本报记者 胡晨 通讯员 刘艳红

“去年5月25日,当荣获2017年度‘河南十大三农新闻人物’称号的禹州市森林公安局局长宋宏举一瘸一拐地走上颁奖台时,在场的人都惊呆了。这就是我们身边的榜样,他的腿是累坏的!”11月6日,在禹州市“不忘初心、牢记使命”微型党课首场宣讲报告会上,赵婷婷的宣讲报告“瘸了”的英雄”,让在座的人员潸然泪下。

9年时间,宋宏举把一个名不见经传的基层单位建成全国森林公安系统的标杆,他个人也先后获得“全国特级优秀人民警察”“河南省优秀森林公安局局长”“许昌市优秀工作者”“许昌市优秀共产党员”等多项荣誉称号。2018年5月,河南省森林公安局作出了全省各级森林公安机关向宋宏举学习的决定。

2010年12月,宋宏举调入禹州市森林公安局。当时,该局只有14人,许多人思想不稳,纪律涣散,涉林案件打击不力,盗伐犯罪猖獗。宋宏举到任以后,制定了“单项工

作争第一、整体工作争先进”的目标,以强化工作纪律作风为切入点,完善各项规章制度,并率先垂范;制定了民警每天早上点名、打拳、做操的晨会制度,8年间他从未缺席。在执法一线、扑火一线,他总是冲在最前边,用自己的实际行动让所有民警讲规矩、守纪律。2017年,森林公安业务技术用房改建时,他天天守在工地上,一站就是一天,带领大家清除垃圾、植树种草。长时间站立导致他膝盖有大量积液,滑膜严重受损,医生要他住院治疗,可他一天也没住,病痛至今还折磨着他。

在宋宏举心里,根本没有节假日的概念,工作连轴转对他来说是常态,带病工作是常事。有一次,他正主持开会时,突发心脏病,被大家送到医院抢救。醒来后,他还想着工作。对于同志们给他起的外号——“拼命三郎”“工作狂”,宋宏举笑着说:“作为一名党员,我必须时刻履职尽责,才能问心无愧。”

禹州地处山区,保护森林任务很重。这些年来,他坚决践行“绿水青山就是金山银山”的理念,在生活上积极落实各项从优待警政策,增强了同志们的幸福感,激发了工作积极性,使禹州市森林公安队伍的凝聚力、综合实力迅速提升,人员也由最初的14人壮大到现在的124人,一改之前不敢碰硬、不敢办案的畏难情绪,对涉林违法犯罪重拳、下狠手。自2011年以来,该局共办理各类涉林案件1655起,打击处理违法犯罪人员1933人,涉林案件发案率逐年下降,林区治安形势平稳有序。该局先后被评为全国优秀基层公安单位、全省优秀基层公安单位、河南省森林公安执法示范单位和河南省执法办案先进单位等。

“今后,我将继续带领全局干警以更加饱满的热情、更加昂扬的斗志、更加奋勇的精神,为守护禹州的绿水青山作出新的更大的贡献!”宋宏举信心满满。

县域经纬



日前,郟陵县张桥镇裴庄村群众正在挑拣金丝皇菊。近年来,裴庄村因地制宜,通过“三块地”整治,充分利用边角地块,大力发展金丝皇菊种植特色产业,不但壮大了集体经济,还进一步增加了农民收入。 冯子建 摄

东城区

党工委:深入学习找差距 驰而不息正作风

本报讯(记者 魏东雅 通讯员 赵婕羽)近日,东城区党工委召开“不忘初心、牢记使命”主题教育第三次集中学习研讨暨对照党章党规找差距专题会议。

会议学习了党的十九届四中全会精神、习近平总书记在十八届中央纪委五次全会上的重要讲话精神 and 《关于新形势下党内政治生活的若干准则》。会议指出,党的十九届四中全会是在世界正经历百年未有之大变局、我国正处于实现中华民族伟大复兴关键时期大背景下,在中国共产党成立70周年这个重要历史节点上召开的重要会议,专门就坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化等问题进行研究并作出决定,具有重大而深远的意义。东城区要结合实际,横下心来纠正“四风”,以“零容忍”态度坚决惩治腐败,始终保持反腐败高压态势,营造全区风清气正的良好政治生态。

会议指出,要坚持党的政治路线和思想路线,学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想,读原著、学原文、悟原理,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做

到“两个维护”,真正做到对党忠诚、为民担当;要加强党的组织建设,抓好党的组织建设必须从抓组织生活做起,要结合东城区实际情况,充分利用优势资源,定期开展各类党内政治活动,使党内组织生活常态化、规范化,使党的组织建设不断得到加强;要严明党的纪律和规矩,全面从严治政,关键在“严”,身为党员干部,必须遵守和维护党的政治纪律和政治规矩,时刻同党中央保持高度一致,决不允许打折扣、作选择、搞变通;要密切联系群众,人民群众是党的执政根基,党的事业发展离不开人民群众,要牢记“水能载舟亦能覆舟”的古训,扎根群众,打牢基础,把人民群众对美好生活的向往作为奋斗目标,牢牢守住群众路线这条党的生命线,全面推动东城区各项事业蓬勃发展。



禹州市

“三举措”扎实推进主题教育

本报讯(记者 朱庆安 通讯员 冯三肖 冯二帅)自第二批“不忘初心、牢记使命”主题教育开展以来,禹州市在非企业和社会组织中积极开展“戴党徽、亮身份、当先锋”行动,党员骨干主动戴党徽上岗,开展服务型党组织创建活动,引导党员结合岗位实际和自身优势签订承诺书,并进行公示;在非企业和社会组织办公场所增设“党员先锋岗”“党员示范岗”,把党员基本情况、岗位名称、照片、岗位职责等公示出来,接受社会监督,激发广大党员干事创业的积极性,实现党建和企业融合发展。

发挥党员作用,搭建服务平台。该市以开展主题教育为契机,从机关在职党员和优秀党务干部中选派279名党建指导员指导非公企业和社会组织开展党建工作,实现了全覆盖。其中,大张过滤有限公司、天源集团等企业开展了“党员+职工”一对一帮扶行动,让广大职工感受到了党组织的温暖。

襄城县

双庙乡:脱贫攻坚 同步小康

本报讯(记者 孔刚领 通讯员 董晓锋)去年以来,襄城县双庙乡坚持以党建为引领,以脱贫攻坚、同步小康为目标,充分发挥乡、村两级党组织在脱贫攻坚中的领导核心作用和党员先锋模范作用,取得了初步成效。

建设好党支部,引领大产业。给钱给物,不如给一个致富门路;帮钱帮物,不如帮一个好党支部。好党支部带出好气象,带出生产力。该乡坚持以产业基地辐射带动为基础,发展了辣椒、烤烟、艾草、食用菌等产业,实现了在家贫困户产业全覆盖。

党支部加基地,产销大对接。党

的组织越是主动融入,就越会增强群众抓产业发展的信心。双庙乡寺白村党支部在积极开展“学”的基础上,更加突出“做”。在党支部的引领下,该村成立了襄城县长星服饰发展有限公司、箱包厂等,增加了村集体经济收入。

党建强引领,民心大凝聚。机制好了工作就顺利,民心顺了党群就同心。该乡始终紧紧抓住脱贫攻坚、同步小康这条主线,抓住产业这个根本,把党的基层组织和党员推到产业发展前沿去,推到脱贫攻坚、同步小康一线去,在发展产业中凝聚了人心。